沙河镇"党建+"促人居环境整治提质增效

本报讯 改善农村人居环境,建设美丽 宜居乡村,是实施乡村振兴战略的一项重要 任务。今年以来,沙河镇坚持党建引领,与 人居环境整治深度结合,形成"组织引领、党 员带头、群众参与"的共建共治共享工作新

党建+网格。将党建工作与网格化管理相 结合,形成"党建+网格"的工作格局。依托全 镇37个网格42个党支部,组建党员志愿服务 队,由党员干部带头引导村民自觉参与人居环 境整治。重点实施村庄清洁行动,对村容整

洁、基础好的行政村进行整改提升,打造环境 优美示范村;对乱堆乱放、违规搭建、占道经 营、车辆乱停、卫生死角、墙面广告等现象进行

宣传+积分制评比。充分利用多种形式广 泛宣传调动群众参与人居环境整治的积极性 和主动性。开展积分制奖励活动,从人居环 境、宅改、文明创建、子女教育、殡葬改革等5 个方面进行每月积分评比,获得积分的群众可 兑换"真实货物",充分调动广大村民及家庭积 极参与人居环境整治,营造人人爱干净、家家

讲卫生的良好氛围。

定期督查+长效管护。整治行动坚持问题 导向、目标导向和效果导向相统一,督查与整 治双管齐下。每月对6个村(社区)开展人居 环境督查,针对发现问题立行立改,并实施问 题整改"回头看"等措施,将整改情况纳入村 (社区)年度绩效考核,从源头防止"顽疾"复 发。同时,推动人居环境整治常态化长效化, 确保人居环境整治建管并行、长效常治,不断 推讲环境卫生整治"增颜""提质"。

(程晓倩 杨读俊)

珠龙镇巧用"加减乘除"提升环境治理水平

本报讯 今年以来,珠龙镇聚焦难点、精 准发力,巧用"加减乘除"推动人居环境整治工 作提质增效,全力营造干净整洁、文明有序的

宣传氛围做"加法"。利用广播、微信群、 LED显示屏、悬挂横幅、宣传折页、入户走访等 渠道,广泛宣传人居环境整治的重要意义,带 动群众由"站着看"变为"主动干",营造人人参 与的浓厚氛围。同时,充分发挥"一约四会"、 美好庭院创评的激励作用,用好积分制管理, 动员村民自觉清理自家庭院、房前屋后垃圾, 不断提升群众文明意识,形成良好社会风尚。

强化督导做"减法"。镇专班逐村实地督导, 发现问题现场交办,确保整改一处减少一处,达 标一处保持一处。镇纪委参与暗访,定期对各村 (社区)人居环境整治问题整改情况开展"回头 看",确保人居环境整治工作扎实推进长效保持。

志愿服务做"乘法"。依托新时代文明实 践所(站),积极开展人居环境整治系列活动, 目前已开展垃圾分类、文明健康教育等科普宣

传18场次,发放宣传折页1000余份,鼓励群众 遵守村规民约,养成爱护环境的好习惯。同 时,各村(社区)志愿者服务队积极参与集中整 治行动,助力环境整治。

环境整治做"除法"。紧抓"五清一改"重 点整治内容,全面铺开环境整治工作。广泛发 动村"两委"、党员干部、网格志愿者等开展清 洁行动,对重点路段、卫生死角等开展常态化 清洁整治;对村域环境进行集中整治,全力消 灭"隐形垃圾"。 (吴招娣)

"老有所学" 乐享晚年新生活

11月13日,南谯区银西社 区文体活动室,一群老年人在 一起编制手工艺品。为丰富 老年人的业余文化生活,该社 区坚持需求导向,对办公场所 进行全面升级改造,同时打造 特色化、多元化教学课程,让 老年人老有所学、老有所为、 老有所乐。

企

业业

建琦

发

董 超 王婷婷摄



基层 广角

卜柳镇近年来持续加强非公企业 党建工作指导,以"小举措"谋划"大发 展",让党建工作成为激活企业高质量 发展的"红色引擎",不断推动党建工作 与镇域非公企业发展互融互促,实现非 公企业党组织建设和企业发展"双赢"。

优化"党建导师"。坚持"双向选 择",选派业务关联度高且熟悉党建工 作的党员干部担任非公党建指导员, 促进党建与业务深度融合。非公企业 党建指导员通过每周电话联系、每月 实地走访,发挥助力经济发展的优势, 今年以来,前往非公企业12次,开展集 中教育活动,带领50余名企业党员及 员工学习党的二十届三中全会精神, 推动非公企业党员坚持以学促干,以 干践行,以行增效,切实将党的二十届 三中全会精神转化为奋发踔厉的强大 动力,助推企业高质量发展。

用好"红领指导"。充分运用"景 区课堂""车间课堂"等,把党员学习教 育抓在日常、融入经常,利用"碎片化" 时间开展学习、丰富知识、增强能力。 定期开展"走出去、学经验"的主题活 动,安排非公企业党员职工到省内外 企业开展面对面学习交流活动14次, 提升党务水平,增强创新本领。组织 非公企业党员和中层干部赴霍山县革 命纪念馆、霍山县烈士陵园、大别山等 革命老区开展红色教育,重走革命路、 重温入党誓词。截至目前,全镇累计举办培训5期。

开展"红色行动"。深化基层党组织"六亮"行动,带动 机关32名党员开展"暖心助企"活动,引导非公企业党员 加入"红色车间""红色班组",在服务企业等方面冲在一 线、干在实处。将非公企业党员纳入全镇"网格化"管理, 充分发挥企业党组织和党员在"双提升"宣传、反诈骗等志 愿服务中的先锋模范作用,共同参与基层治理。坚持将党 建融入生产服务,与镇党委组织的"我为家乡献一策"联动 推出"立足岗位作贡献,建言献策助发展"活动,收集反映 意见建议20条,帮助职工解决困难诉求13件。推深做实 "村企联建",引导盛柳科技、万桥绢云母等企业分别与曲 亭村、大柳社区签订共建协议,共同谋划滁菊种植、劳务用 工等项目。结合党建引领基层治理、信用村建设等工作, 进一步拓展服务内容,切实提升村企联建质效。

请中国林科院亚林所和市林业总站专 家到章广镇元松村,为乡镇林业技术 人员、林业生产大户及周边林农开展 锥栗高效生产实用技术培训。

培训采用"理论教学+实操演示" 的方式进行。专家组系统介绍了锥栗 的生长习性、分布情况、经济效益等,对 项目引进选育的"早香栗""YLZ2号"等 锥栗优良品种逐一进行讲解。随后在

针对锥栗栽培技术需求,专家详细讲解 了苗木整形修剪、施肥、病虫害防治等 抚育管理技术。此次培训活动专业性 强、覆盖面广,取得了良好的成效。

据悉,该区将不定期开展锥栗技 术培训,使锥栗栽植在全区进行示范 推广,以替代经济效益低的经济树种, 提高林农收入,助力乡村振兴。

(王铭凡)

腰铺镇推动村级"救急难"互助社走深走实

本报讯 为充分发挥村级"救急 难"互助社救急救难作用,腰铺镇三举 措推动村级"救急难"互助社走深走 实,切实解决困难群众生活困难。

该镇加强救助政策宣传,调动社 会力量参与公共事务的热情,通过引 导爱心企业、社会组织等社会力量筹 集资金的方式,为互助社常态化救助 帮扶提供资金保障,切实提升社会救 助广度。加强摸排,村、社区"两委" 及网格员、志愿者结合日常工作,发 现因病、因残、因事故等突发性、临时

性问题导致基本生活暂时出现严重 困难的群众,及时报告,做好救助。 目前,镇辖7个村(社区)均已完成3 万元启动资金,实施救助活动10多人 次,发放救助金额近万元,有效提升 了社会救助力度。注重完善机制,及 时推进村(社区)"救急难"工作,规范 申请、核查、审批、资金发放、公示等 环节,按照"一人一档"做好救助档案 管理,推动互助社规范运行,切实提 升社会救助精度。

(张 涛)

中都社区举办主题读书会情暖残疾人

本报讯 近日,为丰富残疾人的 文化生活,中都社区举办了一场以"分 享经典 启迪心灵"为主题的读书会活 动,这也是残疾人文化进社区项目的 重要内容之一。

本次读书会吸引了众多居民参 与,现场弥漫着浓厚的书香气息,居 民们都带着自己喜爱的书籍积极加 入分享活动。有居民分享《百年孤 独》一书中家族的传奇故事以及对命 运的思考;有残疾朋友分享了《钢铁 是怎样炼成的》的阅读感悟。大家都 认真聆听,现场不时响起热烈的掌 声。据悉,社区将持续举办主题读书 分享活动,加强书香社区建设,扩充 图书种类和数量,尤其增加适合残疾 人群体阅读的书籍,同时定期开展读 书交流,为残疾人朋友设置专门的读 书分享环节,让社区成为文化融合与 共享的温馨家园。 (陈 茜)

南谯风采

加大社会保障投入持续增进民生福祉

本报讯 南谯区持续加大社会保障资金 投入力度,聚焦解决民生领域难点热点问题, 着力办好涉及群众切身利益的每一件民生实 事,不断增强人民群众福祉,助力推动社会稳 定健康发展。

聚焦养老服务确保"老有所养"。加强预 算保障,筹措各级补助资金逾1.1亿元,确保城 乡居民养老保险资金及时拨付。加大福利彩 票公益金等专项资金统筹使用力度,多渠道筹 集资金支持养老服务业加快发展,推动居家养 老、社区养老和机构养老相结合,发展多样化 养老服务模式,满足老年群体健康养老需求。

聚焦困难救助保障"弱有所扶"。持续压

减一般性支出,集中财力坚决兜住兜牢民生 底线,及时统筹困难救助中央资金3426万元、 省级194万元、市级493万元、区级2037万元, 优先保障城乡低保、特困、残疾人等群体支出 需求,确保困难群众共享经济发展红利。

聚焦医疗保障做到"病有所医"。推进公 共卫生服务体系建设,保障基本公共卫生服 务资金投入,为全区群众提供健康管理、家庭 医生签约、慢性病、妇幼保健等免费服务。强 力推进区公共卫生综合服务中心项目建设, 持续提升医疗服务能力,整合区疾控中心、妇 计中心和卫健监督执法大队资源,推进全区 公共卫生服务能力再上新高。

深入推进党政机关及公共机构生活垃圾分类工作

本报讯 为加快推进生活垃圾分类工 作,打造干净整洁卫生城市,根据市区生活垃 圾分类工作实施方案,近日,南谯区发挥党政 机关示范引领作用,结合生活垃圾分类工作 考核办法,制定实施方案,深入推进党政机关 等公共机构生活垃圾分类工作,努力实现公 共机构生活垃圾分类覆盖面100%。

该区在政务中心党政机关及各镇、街道、 工业园区等单位办公场所和公共区域配置了 可回收物和其他两个分类投放容器,在各楼栋 层公共区域的卫生间、茶水室处均设置集中收 集点,配置可回收物、其他、有害物、厨余四分 类投放容器。通过完善生活垃圾分类收运台 账、采取督查检查等措施,形成全体干部职工 主动参与、齐抓共管垃圾分类工作新局面。

区政务中心公共机构生活垃圾分类工作 由区发改委和机关事务中心按照节约型机关 创建要求进行指导、推动、协调和监督,按照 生活垃圾分类工作考核试行办法,对区直各 单位推动落实生活垃圾分类工作进行考核, 结果核定后予以通报。各地各单位依据工作 职责,健全组织,强化领导,压实责任,健全完 善生活垃圾分类管理制度,配备生活垃圾分 类容器,不断加强宣传教育,引导干部职工积 极参与生活垃圾分类,规范生活垃圾分类投 放、收集、转运,建立生活垃圾分类工作台账, 提升公共机构生活垃圾分类效果。同时,加 大宣传力度,推进源头减量,充分发挥公共机 构示范引领作用,确保实现公共机构生活垃 圾分类目标任务。 (杨读俊)

全力开展经营性自建房消防安全专项行动

本报讯 日前,南谯区消防救援局对全 区经营性自建房消防安全开展专项排查整治 工作,以进一步掌握群租房、生产经营性场所 的自建房消防安全现状,研究针对性防控措 施,坚决遏制"小火亡人"事故发生,确保人民 群众生命财产安全。

区消防救援局第一时间召开会议,专题研 究部署辖区群租房、经营性自建房消防排查整 治专项行动,明确整治标准,细化工作任务,全 力推进消防专项行动落实到位。

行动期间,检查人员结合辖区自建房数 量多、耐火等级低、火灾隐患大等实际,广泛 开展入户走访,按照"不漏掉一个盲区、不放 过一个环节"的原则,摸排辖区内经营性自建 房安全情况,强化对"三合一""多合一"场所 等重点区域的检查,重点具体排查电线私拉

乱接、电器超负荷使用、疏散通道及安全出口 堆放杂物、电动车违规充电停放等问题。针 对检查发现的消防安全隐患,现场提出整改 要求、整改时限等建议,督促责任单位和责任 人立即整改,做到风险明、整改实,严防"小风 险"变"大隐患"。同时向居民及经营户宣传 讲解如何排查消防安全隐患、处置初期火灾、 做好紧急疏散逃生等,加强经营性自建房所 有人和使用人的安全主体意识。

此次检查切实消除了一批火灾隐患,有 效提高了辖区自建房场所负责人做好消防安 全工作的主动性。据悉,该区将继续加强对 各领域自建房消防安全整治的帮扶指导力 度,进一步净化辖区各经营性自建房场所的 消防安全环境。

(南潇舫)



日前,南谯区阳明社区党群服务中心开展"严厉打击电信诈骗 提高识骗能 力"主题宣传活动。志愿者通过发放宣传单、悬挂条幅、入户走访等形式,向居民 讲解防范网络诈骗知识,增强风险防范意识和自我保护能力

仝基莉摄



近日,施集镇河东村针对村里行动不便的老人和部分不会操作智能手机或无 智能手机的村民,组织志愿者上门入户帮助他们使用网上缴费、查询等操作流程, 确保城乡居民医疗保险参保缴费"不落一户、不漏一人"。 谭现琳 董 超摄

网诈筑平